

# 金水区上半年预计实现生产总值610亿元

## 同比增长10%，经济运行呈现近年来最高水平

本报讯 近日，金水区委、区政府召开2018年上半年总结观摩点评会，观摩点评全区大棚户区改造、产业发展、开放创新、生态建设和党的建设重点工作。据介绍，上半年金水区经济运行态势喜人，预计全区实现地区生产总值610亿元，同比增长10%，经济运行整体呈现出近年来最高水平。

项目建设年活动成效明显。新开工关

虎屯新天地等重大项目29个，顺利推进建业凯旋广场等149个在建项目，完成投资369.7亿元，占年度计划的50.9%。“共享生态科技产业城O2O孵化器”建成投用，省市信息安全示范基地正式挂牌，累计引进相关企业35家。金水科教园区被评为全市“两快组团新区”，并纳入六部委编制的国家开发区目录。国家知识产权创意产业

试点园区成功引进国家知识产权出版社原创认证保护平台，全省首只重点产业知识产权基金全面运营。

开放创新水平持续提升。金水区充分发挥自贸区和自贸区的示范引领作用，先后签约美国奕恩互动数据中心等14个重大产业项目、协议金额达187亿元，引进爱立信等10家知名企业、工业智能服务大数

据河南工程实验室等3家研发中心，正式落户河南省可信计算院士工作站。金水自贸区块概念性方案完成设计，累计吸引注册企业123家、注册资金25.7亿元，自贸区建设进入新的阶段。积极落实“金典六策”，第一批2300余个项目、8000余万元奖补资金正在发放，惠及企业2000余家。

记者 王翠 鲁慧

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。党的十九大做出一个重大政治判断：我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。习近平在新年贺词中提到“以造福人民为最大政绩”，充分体现出我党带领人民创造美好生活是始终不渝的奋斗目标。

《郑州晚报·金水时报》特开设专栏《让改革成果惠及市民》，架设沟通桥梁，搭建交流平台，让金水区基层政府政务公开“我们正在做什么”，让金水区市民及时获知“我们可以享受什么”，令百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。



## 60名孩子 身着汉服感受古韵

本报讯 近日，由金水区妇联主办、河南电影公社承办的“穿越古今 体验国学经典”国学文化亲子教育活动在河南电视台少儿培训中心举行。60名穿着特制汉服的少年儿童及家长齐聚一堂，回溯历史，感受古韵。

在祭拜礼仪式后，大家在专业老师的带领下依次进行“唱诗学理”、“高山流水”、“古典舞韵”、“笔墨纸砚”等环节，认真学习了语言、古琴、舞蹈、书法等国学文化，并集体诵读国学经典《弟子规》，学习在家、在外、待人接物、为人处世、求学等方面应具备的礼仪与规范。活动以设置游戏的形式突出趣味性，让小朋友和家长们在层层闯关的同时，深刻体验到了不一样的国学文化。

金水区妇联开展的此次暑期青少年国学教育活动，不仅让孩子们学习感受了中国传统文化，学会了不少生活礼仪规范，家长们也受益匪浅。

记者 鲁慧 通讯员 刘逢君

# 凤凰台街道打造综合型一站式服务体

为进一步丰富群众的精神文化生活，更好地服务居民，凤凰台街道党工委逐渐有了在居民区内打造综合型一站式服务体的想法。

街道先后到上海、杭州等发达地区学习考察，深入群众中征求意见，请专业的设计师进行规划设计等。通过深入细致的准备后，2016年11月，凤凰台街道在凤凰城D座五栋五楼启动了党群服务中心的建设。经过17个月的紧张施工，2018年3月，凤凰台街道党群服务中心竣工并试运行。在这个平层建筑面积达5000平方米的区域里，设有政务大厅、党员之家、亲子中心、健身中心、图书馆、中医养生馆、综合排练厅等22个功能场馆，能够为辖区近10万群众提供政务办理、休闲健身、医疗保健、生活配套等一站式综合服务。

## 以党建为引领 为群众提供综合服务

在政务大厅，前来办理业务的群众络绎不绝，纷纷表示在这里办理业务方便高效；在下午4点钟课堂，志愿者在辅导学生们完成作业，为家长解决了照顾孩子的后顾之忧；在棋牌室，老人们感受着棋牌的乐趣；在图书馆，大家安静地阅读，汲取着知识的养分；在党员之家，党务工作者正在为群众策划着喜闻乐见的文化、娱乐活动……

不仅如此，党群服务中心还定期开展烘焙、读书会、手工、观影、绘本阅读、芽菜种植等公益活动。凤凰台街道着力搭建党群服务平台，构建党建引领服务体系。在党群服务中心设有党员之家、党代表工作室、党员充电站等区域，方便辖区党员参与组织生活、学习教育、参政议事并带头发挥作用。

## 政府+公益企业 满足群众需求

健身中心、科普创新屋、亲子活动室、儿童游乐园等场馆，中心采取引进第三方企业合作入驻的方式。政府对入驻企业减免房租，把节约的房租用于群众参与服务。儿童游乐园上午免费开放，每周为居民提供20节免费的早教课程；科普创新

屋的机器人课程收费低于市场价的二分之一，每周到周边学校进行教学；健身房采取一天1元的办卡形式，并且配备专业教练和舞蹈老师。引入第三方企业合作入驻，一方面能满足居民多层次、多元化的需要，另一方面又能提升服务品质。

## 共建共享理念 统筹协调辖区资源参与

凤凰台街道有3个行政村、5个社区，有学校、医院等公共单位，有凤凰茶城、东建材、商品大世界等大型市场。街道党工委多次召集辖区医院、学校、企业负责人进行座谈，畅谈共建共享服务群众的理念。

经协商，辖区社区卫生服务中心和茗仁医院定期派专家到中心，义务为辖区居

民提供量血压、测血糖、经络理疗、康复训练等服务；辖区学校派出优秀教师组成教师志愿者团队，利用业余时间为学生辅导功课。中心广泛动员辖区居民组建“爱满凤凰”志愿者联盟队伍，还和周边高校结成志愿者帮扶对子，参与到中心的场地管理、服务群众中来。在中心，共建共享的氛围日益浓厚。记者 王翠

## 丰庆路街道“四个结合” 助推廉政教育

本报讯 连日来，丰庆路街道纪工委狠抓廉政党课教育，采用“四个结合”推动廉政党课教育深入开展。

与上级纪委会议精神结合起来。通过讲党课大力宣传中央、省、市、区纪委全会精神 and 反腐倡廉工作形势、工作重点，确保广大党员干部始终绷紧警觉、警醒、警惕的心理防线。与当前正在开展的以案促改教育活动紧密结合。通报典型案例，要求全体机关党员干部要深入剖析案发原因，研究案发规律，吸取教训、引以为戒、警钟长鸣，筑牢拒腐防变的思想防线，最大限度减少腐败现象发生。与廉政文化建设活动结合起来。将廉政党课作为廉政文化建设活动的一项重要内容，授课内容注重紧密联系本单位党员干部思想、工作实际，通过写心得体会、召开专题座谈会等形式，营造风清气正的廉政文化氛围。与严肃各项纪律相结合。在学习教育中，以抓思想建设为牵引，落实党工委主体责任、纪工委监督责任，着力解决好严明纪律、严守规矩的问题，进一步树立政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识。记者 鲁慧

# “暑期教育实践活动营”开营

本报讯 “让我试试。”“你看，我的动力小车做好了！”在创客教育的课堂上，孩子们时而兴奋地惊呼，时而若有所思地点头感悟，还有的举着自己的作品得意洋洋。近日，由共青团金水区委、区妇联、区科协三部门携手举办的“快乐暑期 趣味一夏”暑期教育实践活动营开营。

为丰富金水区少年儿童的暑期生活，使他们在暑期实践活动中增长知识、开阔视野、提高素养，度过一个快乐、安全、有意义的假期，团区委、区妇联、区科协整合辖区优势资源举办“快乐暑期 趣味一夏”暑期教育实践活动。

此次暑期实践活动共分四期，第一期

是由科协组织的创客造物亲子活动；第二期由团委举办的自然科普教育——贝壳文化、牙医体验活动；第三期是妇联举办的“穿越古今，体验国学经典”亲子活动、手工黏土八音盒制作；第四期参观郑州科技馆、点点梦想城职业体验。

此次暑期活动涉及科技创新、创客体验、健康卫生、手工制作、传统文化、社会实践等方面，通过全方位、多元化、直观性的实践活动，让少年儿童尝试一种全新的生活体验，使他们在获得乐趣的同时，激发与人交往的欲望，锻炼与人沟通和交流的能力，培养其积极健康的心态和积极进取的人生态度，对孩子创新



思维、组织能力、人格魅力是一次不可多得的锻炼机会。

记者 王翠 通讯员 程钰娇 邓锐方 杜焕 文/图